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Άγιος Μήτρος

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/1765/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.
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Δημιουργία εγγράφου: 10/03/2026 03:38:20

https://www.saint.gr
https://www.saint.gr
https://www.saint.gr
http://www.saint.gr/1765/saint.aspx


Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 28 Μαΐου εκάστου έτους.

Πολιούχος: Τρίπολη

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Ο  Άγιος  Μήτρος  (ή  Δημήτριος),  καταγόταν  από  ευσεβή  και  ενάρετη  οικογένεια  της
Πελοποννήσου. Εξισλαμίσθηκε όμως σε νεαρή ηλικία μαζί με άλλους νέους της περιοχής
του, πιθανώς μετά την κατάπνιξη της επανάστασης της Πελοποννήσου, το 1769 μ.Χ. Το
χριστιανικό  του  όνομα  ήταν  Δημήτριος,  όταν  δε  έγινε  Μωαμεθανός  ονομάστηκε
Μουσταφάς.

Προικισμένος  με  ευφυΐα  και  σοφία,  αλλά  και  άλλα  χαρίσματα,  δραστήριος  και
δημιουργικός αναδείχθηκε γρήγορα μεταξύ των επιφανών Τούρκων της Πελοποννήσου και
κατέλαβε  το  αξίωμα  του  Έπαρχου  (ιμπροχώραγα),  απέκτησε  δε  πολλά  χρήματα  και
δούλους. Τίποτε όμως απ' όλα αυτά δεν ικανοποιούσε την ευγενή ψυχή του. Ο Μουσταφά
κατατρωγόταν από τον πόθο να επιστρέψει στην πίστη των πατέρων του γι' αυτό και η δόξα
και ο πλούτος δεν άγγιξαν ούτε αλλοίωσαν το χαρακτήρα του. Έλαβε λοιπόν την απόφαση
να επιστρέψει στο Χριστιανισμό και προσήλθε σε κάποιο πνευματικό στην Τρίπολη, όπου
με δάκρυα εξομολογήθηκε, έλαβε τη συμβουλή του και την ευλογία του, και ζούσε κρυφά
χριστιανικά.

Η χριστιανική του όμως ζωή, δεν άργησε να γίνει αντιληπτή από τούς Τούρκους, οι οποίοι
τον κατήγγειλαν στον πασά της Τρίπολης. Ο Δημήτριος τότε συνελήφθη στο Μιστρά και
οδηγήθηκε δέσμιος στο πασά της Τρίπολης, όπου με θάρρος ομολόγησε την πίστη του και
την διακαή επιθυμία του να μαρτυρήσει για την πίστη του. Παρά τις συμβουλές και τις
υποσχέσεις του πασά, την υπόμνηση, τι χρωστά στους Τούρκους για τα αξιώματα πού του
χάρισαν, ο μάρτυρας παρέμεινε ακλόνητος στην πίστη του. Αμέσως τον φυλάκισαν και
υστερα  από  λίγες  ημέρες  τον  αποκεφάλισαν  στις  28  Μαΐου  1794  μ.Χ.,  Κυριακή  της
Πεντηκοστής, στην Τρίπολη, προσθέτοντας στο «περικείμενον νέφος των μαρτύρων», ένα
ακόμη περίσεμνο μάρτυρα. Το λείψανο του Αγίου παρέλαβαν οι χριστιανοί και το έθαψαν
στον  ναό  του  Αγίου  μεγαλομάρτυρα  Δημητρίου  στην  Τρίπολη.  Μαρτύριο  του  Αγίου
συνέγραψε ο Κορινθίας Μακάριος.
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Σχετικές συνδέσεις

Άγιος Παύλος ο Πελοποννήσιος ο Οσιομάρτυρας1.
Σύναξη των εν τη Λακωνία διαλαμψάντων Αγίων2.
Σύναξη των Αγίων Νεομαρτύρων των μετά την άλωση της Κωνσταντινουπόλεως
μαρτυρησάντων

3.
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